



Благодаря установке в 2007 г. сравнительного криминалистического микроскопа «Пеленг МС-2» в комплекте со специализированным компьютерным комплексом стал возможным переход к цифровому цветному сопровождению трассологических, баллистических экспертиз и технической экспертизе документов.

В 2017 г. лаборатория была оснащена дополнительным оборудованием, что позволило расширить спектр и повысить качество проводимых исследований биологического материала на содержание алкоголя, наркотических веществ и карбоксигемоглобина.

В настоящее время сотрудники лаборатории совместно с кафедрой судебной медицины, правоведения и биоэтики Читинской государственной медицинской академии проводят научные исследования, связанные с определением ведущей руки по состоянию твердых тканей зубов в постмортальном периоде. Также планируется внедрение экспер-

тального метода по установлению давности составления документов.

Врачи и средний медицинский персонал судебно-медицинской лаборатории регулярно проходят усовершенствование на базе Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова, Федерального медицинского исследовательского центра психиатрии и наркологии имени В.П.Сербского МЗ РФ, Читинской государственной медицинской академии. Более половины персонала имеют высшие квалификационные категории.

Уровень технической оснащенности, наличие специализированных рабочих мест по различным направлениям судебно-экспертной деятельности, постоянная готовность к работе, преданность профессиональному долгу, ответственность, а также сочетание практической, научной деятельности и постоянное стремление к применению новых технологий – эти качества и сегодня характеризуют работу коллектива судебно-медицинской лаборатории в г. Чите.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Ко Дню семьи, любви и верности Военно-медицинский музей открывает выставку «**Жена и муз**», посвященную спутницам выдающихся отечественных медицинских специалистов.

На выставке будут представлены истории врачебных семей Пироговых, Павловских, Орбели, Оппелей, Чистовичей, Угловых и др. Фотографии и личные письма продемонстрируют все этапы развития семейных отношений: знакомство, период сватовства, свадьба, семейная жизнь молодой пары, материнство, семейная жизнь пожилой пары. Перед посетителями предстанут такие экспонаты, как коробка с цветами, преподнесенные **В.А.Оппелем** супруге в день свадьбы, альбом ученических рисунков членов семьи **Чистович** и другие экспонаты, рассказывающие истории этих семей. Выставка призвана «очеловечить» великих врачей, сделать их жизнь более понятной и интересной для посетителей.

Выставка «Жена и муз» экспонируется параллельно с выставкой «**Какая боль!.. Футбол и медицина**», тем самым экспозиция музея будет представлять интерес для всех членов семьи.

Проект заставляет задуматься над тем, что такое любовь, как ее сохранить в семье на долгие годы, какова роль взаимной поддержки в достижении супругами профессиональных высот.

Неоднократно Военно-медицинский музей поднимал темы о роли женщин в обществе, «женском вопросе», подвигах и милосердии в таких проектах, как выставка «**Светят другим**» (о первых женщинах-медиках), выставка «**Женщина. Жизнь. Война**» (современные войны глазами медсестер-участниц боевых действий), детское занятие «**Награда за милосердие**» (о вдохновляющих примерах сестер милосердия и женщин-врачей). Но о том, что сила может проявляться не только в мужестве, но и в нежности и заботе, впервые расскажет выставка «**Жена и муз**».

**Департамент информации и массовых коммуникаций**

**Министерства обороны Российской Федерации**, 5 июля 2018 г.

[https://function.mil.ru/news\\_page/country.htm?f=521&fid=0&blk=10322350&objInBlock=5](https://function.mil.ru/news_page/country.htm?f=521&fid=0&blk=10322350&objInBlock=5)